

在伟大复兴新征程上奋勇前进

——各地干部群众表示要紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围把十九大精神落到实处

恢弘展览再现壮阔画卷

『砥砺前行五年』大型成就展展出二月反响强烈

“这就是胶囊胃镜机器人？”一位老大爷，抚着眼镜弯下腰，仔细地看展台上那个小小的胶囊，好奇地说：“太让人震撼了，一个小小胶囊就能看清胃部，还没有痛苦？太进步了！”

“砥砺前行五年”大型成就展开展的一个月里，这样的惊叹和称赞，每天都在展会上上演着。参观者纷纷为祖国五年来的成就点赞：“厉害了，我的国”“我们期盼美好的未来。”

展览由中共中央宣传部、国家发展和改革委员会、中央军委政治工作部、中共北京市委联合主办，运用图片、文字、视频、实物、模型互动体验等形式，全面宣传展示党的十八大以来党和国家事业发生的历史性变革。

据统计，截至25日，成就展累计参观人数高达90.57万人。

便携式水下机器人、暗物质量子探测卫星——“悟空”模型、世界首颗量子卫星——“墨子号”模型、“蛟龙号”载人深潜器模型……一件件科技新成果的展品模型吸引人们驻足，拿出手机拍个不停。

“一进展厅，我就在寻找‘北斗’。”交通部中国交通通信信息中心导航中心副主任王淑芳自豪地说，近年来，我国立足中国“芯”国产化，真正注重创新、鼓励创新，未来一定能在一些关键技术领域取得更加辉煌的成就。

“复兴号动车、蛟龙号潜水器、全息影像、快递分拣机器人等高科技产品令人眼花缭乱。”20岁出头的苑惠婷兴奋地说：“尽管是模型，能够这样近距离地看到这么高精尖的技术，真是太炫了！”

5年来，党和国家全面实施创新驱动发展战略，全面创新改革试验取得重要突破。从“天眼”探空到“蛟龙”探海，从量子卫星天地一体化实验到“神威·太湖之光”超级计算机，中国人自古“上九天揽月，下五洋捉鳖”的愿望变为现实。

一位中科院院士在参观后颇为感慨地说，党和国家高度重视科技创新，科技成果5年来“井喷”，广大科技工作者没有辜负这份信任。

五年辉煌成就生动可感，每位参观者都能从中感受到时代的变化、社会的进步。

港澳大桥的模型周围总是围着众多参观者。这座全长55公里的大桥将于2017年底建成通车，从此，香港到珠海、澳门的车程将由现在的三个小时缩短到半小时。

在特色体验展区，外国驻华使节、在华工作的外国企业界人士兴趣盎然地体验语音控制智能家居、操纵机器人进行足球比赛，通过智慧查看身体健康数据……

70多岁的郑奶奶和老伴特意带着小马扎来看展览。他们看一会儿歇一会儿，坚持用大半天的时间把十个展区全部看完。

“这五年，咱们国家发展太快了！”郑奶奶说，“咱们中国人走进这样一个好时代，心里真高兴。”

五年辉煌成就催人奋进，每位参观者都能从中看到自己的梦想、共同的奋斗。

陆军某部“大功三连”指导员王金龙一身戎装，在看到展厅里摆放着“大功三连”荣获“时代楷模”的证书时，倍觉振奋，“荣誉激励我们不忘初心、继续前行，以更高标准、更严格要求投身强军兴军新征程。”

“看到中国从国防到智能化科技、从文化到外交取得的卓越成就，看到中国以只争朝夕的方式将百姓一个个看似无法实现的期待快速变为现实，我深深为伟大祖国感到骄傲。”在北京读大学的大四学生范兴乐说。

“咱们国家这五年真是干了不少事！”“中国，加油！”“中国梦一定能实现！”……电子屏幕上滚动展示着观众们通过语音留言，发出的一句句感言。这些喝彩与祝愿，汇聚成一种信心、一种力量，感召着更多的人为实现民族伟大复兴中国梦而奋斗。

“在观看展览后，我感到自己非常幸运，能够生活在这样一个伟大国家、能够成长在这样一个美好时代。”正在读研究生的刘子艺说。

通过参观展览，很多青年学子更加感受到时代进步速度之快，更加自豪于国家发展稳步之姿，更加清楚地认识到当代青年的使命担当。

本科生姜卓君说：“希望能身体力行地为我们伟大祖国的下一个五年、十年、五十年奉献青春、贡献力量。”

文/新华社记者 王茜 黄小希 王思北
(新华社北京10月25日电)

“历史是人民书写的，一切成就归功于人民。只要我们深深扎根人民、紧紧依靠人民，就可以获得无穷的力量，风雨无阻，奋勇向前。”

在25日新一届中央政治局常委与中外记者见面会上，习近平总书记代表新一届中央领导集体作出庄严宣示。

滔滔历史长河，巍巍丰碑耸立。在中国共产党96年的奋斗征程中，党的十九大注定是一座影响深远的里程碑，既辉映过去，又对推进新时代中国特色社会主义伟大事业作出全面部署。

连日来，从城市到乡村，从内陆到边陲，从工厂到学校，各地干部群众热烈庆祝党的十九大和十九届一中全会召开。大家表示，要紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，把思想和行动统一到党的十九大精神上来，认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，团结奋斗、苦干实干，昂首阔步踏上决战全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家新征程。

贯彻新思想 奋进新航程

25日一早，新疆麦盖提县喀玛库勒村原村支部书记、老党员依不拉因·阿尤甫就出了家门。他特意穿上平时不常穿的西装，胸前的党徽熠熠生辉。

村委会大院里，一排排小板凳已经摆好，村民们陆续赶来。当新一届中央政治局常委出现在电视屏幕中时，院子里爆发出热烈的掌声。

“有了以习近平总书记为核心的党中央，我们就有了主心骨！未来的日子一定会越过越好！”依不拉因·阿尤甫激动地说。

在祖国大江南北，新一届中央领导机构产生的消息第一时间在人们的手里“刷屏”。大家热切关注着这个与国家发展、个人命运息息相关的时刻，为衷心拥戴的“中国号”巨轮领航者“点赞”。

刚刚闭幕的党的十九大，是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义进入新时代召开的一次十分重要的大会。“党的十九大统一了全党思想，凝聚了全国民心。实现‘两个一百年’奋斗目标既是我们党对人民的庄严承诺，也是我们党不忘初心、牢记使命的真实写照。”十九大代表、内蒙古一机集团数控工人赵磊说，“作为一名80后青年技工，我深深体会到个人的命运与国家的命运紧紧联系在一起，感受到肩头的责任与使命。”

国家行政学院教授汪玉凯对十九大报告进行了详细研读。“十九大报告全面体现了党的十八大以来理论创新、实践创新、制度创新的最新成果，提出了习近平新时代中国特色社会主义思想，为夺取新时代中国特色社会主义

国外政要、专家学者、媒体持续关注中共十九大——

各国期待与中国在多领域加强合作

海外看中国

国外政要、专家学者和媒体持续关注中共十九大，认为中共十九大为中国未来发展指明了目标和方向。中国经济持续快速增长和国际地位稳步提升，意味着中国将在国际社会上发挥更大作用，作出更大贡献，各国期待与中国在多领域加强合作。

欧洲议会议员、欧洲议会对华关系代表团主席乔·莱恩表示，中国共产党第十九次全国代表大会确定了未来中国的发展目标与纲领，以民生为本、改革为纲；着重改善人民的生活条件与环境，深化经济结构与市场改革；肩负更多的责任，维护世界和平与秩序。中国共产党和中国政府将深化经济改革，进一步对外开放市场，欧盟对此表示热烈欢迎。中欧之间有很多潜在的具有战略意义的合作领域，双方应该比以往任何时候更加夯实合作基础，拓展合作领域与渠道。

柬埔寨副首相贺南洪表示，在中国共产党和中国政府的领导下，中国各领域取得了丰硕的成果，已成为世界第二大经济体。中国的成功与发展为世界各国经济稳定与发展作出了重

要贡献。特别是“一带一路”倡议，推动基础设施、人文交流、投资贸易等各领域发展，实现了与亚、欧、非各国的共赢。

越南共产党中央委员、中央对外部部长黄晋君表示，中共十九大是中国共产党和中国人民政治生活中具有历史意义的大事。以习近平同志为核心的党中央，领导中国人民取得了巨大的经济社会发展成就，全面推进依法治国，全面推进从严治党，提出了一系列治国理政新理念新思想新战略。越中友谊源远流长，两国同为共产党领导的社会主义国家，都正在推进各自革新和改革开放事业。在这一背景下，巩固和发展越中传统友谊，促进两国全面战略合作伙伴关系持续健康稳定发展，既是两国的历史使命，也是保持各自稳定与发展的客观需要，符合两国人民的根本利益。

澳大利亚前驻华大使芮芮捷表示，中国发展速度之快，使得大多数专家学者和政策顾问的判断和预测都难以跟上中国发展的脚步。中国已经成为国际社会受人尊敬和有影响力的一员，在推动世界和平与发展方面发挥了重要作用。芮捷认为，亚洲格局正在发生重大变化，亚洲新秩序正在形成。澳大利亚未来的安全和繁荣必须依靠亚洲，要加强与中国全方

位紧密关系。

澳大利亚珀斯美国亚洲中心主任戈登·弗莱克认为，中共十九大非常成功，它向世人证明中国政治非常稳定，中国共产党的领导地位非常稳固。

匈牙利汉学家、罗兰大学负责国际事务的副校长伊姆雷·豪尔表示，中国的治国理念、国际担当、人民生活福祉的提高令人钦佩，由衷赞同中国特色社会主义已经进入新时代这一判断。伊姆雷·豪尔表示，“一带一路”倡议提出以来，各国已经实实在在地看到，中国不仅自己在发展，更是更愿意搭车的国家一起发展。中国提出构建人类命运共同体，相信中国有能力与其他国家一起推动落实。

赞比亚前外长弗农·姆旺旺表示，中共十九大为中国未来发展指明了方向，对全面建成小康社会和中国未来5年的发展具有里程碑意义。赞比亚真诚地祝贺中国在过去几十年里所取得的成就，期待加强与中国的合作。

保加利亚保中商业发展协会首席代表克拉克表示，保加利亚和中国是传统的好朋友，有着密切的合作关系，中国倡导的“一带一路”建设和中国—中东欧的“16+1”合作，正在取得积极成果。中共十九大将为中保合作注入新的活力，带来更多机遇。

塞内加尔国际问题专家苏莱曼·法勒表示，中国共产党是一个不断进步、不断创新理论、与时代保持同步的党。拥有8000多万党员，却能保持从上到下的高度统一与纪律性，各种大政方针可以持续顺畅地运行，这在世界政治史上都是难能可贵的。希望腾飞的中国和崛起的非洲可以手挽手加强合作，共同迈向发展中国家齐头并进的新未来。

《乌克兰之声报》记者泰缇雅娜·帕绍娃认为，在经历了经济高速发展后，中国人民的日子更好了，生活水平明显提升。这与中国共产党近年来的努力息息相关。中国共产党是中国的执政党，中国共产党的路线、方针和政策指引了中国经济发展的方向。

文/本报记者 陈博 关晋勇 崔玮祎 翁东辉 翟朝辉 蔡淳 田晓军 郭凯 陈果静

新区热势涌动。“十九大报告中专门提到雄安新区建设，让我们倍感自信自豪，同时也深感责任重大。”中国中铁雄安新区投资建设总指挥部党工委书记王猛说，“在雄安新区建设中，我们一定要承压奋进、担当作为！”

在贵州省遵义市播州区枫香镇花茂村，村民王治强开办的“红色之家”农家乐刚接待完一批从江苏来的游客。花茂村是习近平总书记参加党的十九大贵州省代表团讨论时，称赞为“风景画”的地方，这几天不少游客慕名而来。

“花茂村的变化太大了，尤其最近5年，通过发展乡村旅游、田园蔬菜等产业，大家的腰包越来越鼓。”王治强说，“有党的好政策，有自己的努力奋斗，我们的生活会越来越美好，这就是老百姓真切切感受到的‘新时代’。”

西藏阿里地区平均海拔4500米以上，常年高寒缺氧，是环境条件苦、地理位置偏、基础设施弱、经济总量小的民族边疆地区。

“阿里地区虽然脱贫攻坚任务重，但在以习近平同志为核心的党中央领导下，我们全体干部有信心、有决心，在全面建成小康社会的道路上不掉队！”十九大代表、西藏阿里地委书记朱中奎说。

新时代，新期盼。随着我国社会主要矛盾发生变化，人民美好生活需要日益广泛，在环境、安全、法治、公平等方面的要求日益增长。

茂林修竹，飞瀑流泉，房屋掩映在青山绿水间。位于武夷山脉北麓的江西铅山县碧鲁畲族乡，是畲族儿女定居了数百年的家园。十九大代表、碧鲁畲族乡党委书记雷海燕说，“十九大报告进一步明确要实行最严格的生态环境保护制度，这给畲族儿女吃下了定心丸，美丽中国正大踏步向我们走来。”

“老百姓期盼在每一个案件中感受到公平正义。作为基层党代表，我要把十九大精神融入到司法工作实践中去，及时把握人民群众对司法的新期待，进一步丰富司法为民举措。”十九大代表、江苏靖江市人民法院副院长陈燕萍说。

戮力新奋斗 担当新作为

上海，中共一大会址纪念馆内，18平方米的一大会议室原址庄严肃穆。“按当年原样复原布置的一大会场，是中国共产党人的初心之地、精神家园。”馆长张黎明抚今追昔、心潮澎湃：“从当年的50多名党员，到今天8900多万党员，96年来，我们这支队伍始终不忘初心，牢记使命，就是要为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴，这是我们党不断从胜利走向胜利的力量源泉。”



10月24日，安徽安庆市迎江区康河社区志愿者为辖区离退休党员和群众讲党的十九大报告。江胜摄



10月24日，四川华蓥市庆华镇邱家嘴村的村干部利用农劳作休息的机会，走进果园宣讲党的十九大精神。邱海鹰摄